

© Коллектив авторов, 2015  
УДК 611.018.4+616.71

## АЛЕКСЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ СМИРНОВ (к 60-летию со дня рождения)

Исполнилось 60 лет со дня рождения д.м.н. профессора Алексея Владимировича Смирнова. Вся его жизнь связана с родным городом и I Ленинградским медицинским институтом им. акад. И.П. Павлова (ныне – Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова), который он закончил с отличием в 1978 г. В университете он прошел путь от клинического ординатора до профессора и при этом всегда оставался верен кафедре пропедевтики внутренних болезней.

Алексей Владимирович отличается широким кругозором, высокой эрудицией, интересами в самых разных областях медицины. Вместе с тем, основным направлением его научной деятельности является нефрология. В 1986 году он защитил диссертацию на звание кандидата медицинских наук на тему «Клиническое значение и характеристика дислипидемий при различных клинкоморфологических вариантах гломерулонефрита». Продолжив свои исследования, в 1997 году он обобщил их в диссертации на звание доктора медицинских наук на тему «Клиническое и прогностическое значение дислипидемий у больных гломерулонефритом». Все это время Алексей Владимирович активно занимался не только научной и педагогической, но и лечебной работой, руководя нефрологическим отделением и отделением гемодиализа. Кроме того, он выполнял большую административную нагрузку в должности декана факультета довузовского обучения и ответственного секретаря приемной комиссии ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова.

С 2001 г. Алексей Владимирович – заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней и директор НИИ нефрологии ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова. Его лекции всегда насыщены самыми современными учебными и методическими материалами. Любую сложную проблему он умеет изложить понятным языком. Но эта кажущаяся простота – результат огромной работы, необходимой для досконального понимания любого вопроса. Сотрудники кафедры пропедевтики внутренних болезней и студенты ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова прекрасно знают, что он каждый год читает



студентам лекции по-новому, обращаясь к самым последним научным и практическим достижениям, и приводя новые примеры из своей богатейшей клинической практики.

А.В.Смирнов прилагает все усилия для того, чтобы сделать нефрологию интегративной наукой. Первым в РФ он предложил и разработал концепцию хронической болезни почек и острого повреждения почек. Только в нефрологических отделениях его клиники в Санкт-Петербурге успешно лечатся больные с хронической болезнью почек на фоне васкулитов, амилоидоза, заболеваний системы крови. Еженедельно проходят клинические разборы сложных нефрологических больных, которые вызывают живой интерес не только у нефрологов.

Алексей Владимирович одним из первых обратил внимание нефрологов и кардиологов на концепцию кардиоренального континуума. В этом отношении приоритетное значение имеет его программная статья «Системный подход к анализу кардиоренальных взаимоотношений как первый шаг на пути к нефрологии формата П4», в которой он высказал основные принципы современной нефро-

логии, которая должна стать персонализированной, предсказательной, превентивной и партнерской.

А.В. Смирнов в течение многих лет активно участвует в научно-общественной жизни Санкт-Петербурга и РФ. Он не только регулярно выступает на международных и всероссийских съездах и конференциях, но и был организатором многих из них. Является председателем нефрологической секции Санкт-Петербургского научного общества терапевтов, вице-президентом Научного общества нефрологов России. Алексей Владимирович – главный редактор журнала «Нефрология», входящего в перечень ведущих рецензируемых научных журналов, включённых Высшей аттестационной комиссией России в список изданий, рекомендуемых для опубликования основных научных результатов диссертации на соискание учёной степени кандидата и доктора наук. Под его руководством журнал

стал мультидисциплинарным. При активном участии журнала регулярно проводятся симпозиумы в рамках программы последипломого образования.

А.В. Смирнов является автором более 300 научных работ в РФ и за рубежом, в том числе 5 монографий. Под его руководством защищены более 10 диссертаций на звание кандидата медицинских наук и 4 – на звание доктора медицинских наук.

Мы желаем доброго здоровья юбиляру и не сомневаемся в его дальнейших творческих успехах.

*Коллективы кафедры пропедевтики внутренних болезней и НИИ нефрологии  
Первого Санкт-Петербургского государственного  
медицинского университета им. акад. И.П. Павлова,  
редколлегия журнала «Нефрология»*

Поступила в редакцию: 16.08.2014 г.  
Принята в печать: 02.12.2014 г.